



Tweede Kamer

DER STATEN-GENERAAL

Den Haag, 19 oktober 2017

Voortouwcommissie: **vaste commissie voor Infrastructuur en Milieu**

Volgcommissie(s):
BuZa i.v.m. agendapunt 7, 8
EU i.v.m. agendapunt 28
EZ i.v.m. agendapunt 17, 19
KR i.v.m. agendapunt 5
VWS i.v.m. agendapunt 28
WR i.v.m. agendapunt 14, 24

Activiteit: **Procedurevergadering**
Datum: woensdag 25 oktober 2017
Tijd: 10.15 - 11.15 uur
Openbaar/besloten: openbaar

Onderwerp: **Procedurevergadering commissie voor Infrastructuur en Milieu**

Brievenlijst

1. Agendapunt: **Brievenlijst (zie de zaken en de voorstellen op de brievenlijst)**

Uitnodigingen

2. Agendapunt: **Uitnodiging gemeenten Hof van Twente en Berkelland voor werkbezoek m.b.t. asbestsanering d.d. 1 december 2017**

Zaak: Brief derden - Gemeente Hof van Twente te Goor - 16 oktober 2017
Uitnodiging gemeenten Hof van Twente en Berkelland voor werkbezoek m.b.t. asbestsanering d.d. 1 december 2017 - 2017Z13803
Voorstel: Overlaten aan individuele leden / fracties.

3. Agendapunt: **Uitnodiging Stichting Laka voor werkbezoek aan VUmc Imaging Center Amsterdam d.d. 17 november 2017**

Zaak: Brief derden - Stichting Laka te Amsterdam - 17 oktober 2017
Uitnodiging Stichting Laka voor werkbezoek aan VUmc Imaging Center Amsterdam d.d. 17 november 2017 - 2017Z13833
Voorstel: Overlaten aan individuele leden / fracties.
Noot: Onderwerp van het werkbezoek is de productie van medische isotopen.

Wetgeving

4. Agendapunt: **Wijziging van de Wet luchtvaart in verband met de implementatie van richtlijn nr. 2009/12/EG inzake luchthavengelden voor overige luchthavens**
- Zaak:** Wetgeving - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijkma (PvdA) - 7 oktober 2017
Wijziging van de Wet luchtvaart in verband met de implementatie van richtlijn nr. 2009/12/EG van het Europese Parlement en de Raad van de Europese Unie van 11 maart 2009 inzake luchthavengelden (PbEG L 70) voor overige luchthavens - 34802
- Voorstel: Inbrengdatum voor het verslag vaststellen op 9 november 2017 te 12.00 uur.
Voorstel: Afzien van het laten opstellen van een wetgevingsrapport door de commissiestaf.
- Noot:
- Gebleken is dat de implementatie van de Europese richtlijn inzake luchthavengelden in 2011 voor de andere luchthavens dan Schiphol op een aantal onderdelen niet volledig is gebeurd. Dat wordt dit met dit wetsvoorstel hersteld.
 - Conform een eerder advies van de Raad van State van 17 augustus 2017 (No. W14.17.0228/IV) wordt voorgesteld de implementatie van de Richtlijn luchthavengelden voor overige luchthavens die de grens van vijf miljoen passagiers per jaar overschrijden, op te nemen in een aparte titel van de Wet luchtvaart.
 - Het betreft hier in beginsel geen beleidsinhoudelijke wijziging. In de nieuwe titel worden de bepalingen uitgeschreven die sinds de inwerkingtreding van gewijzigde Wet Luchtvaart van 27 januari 2011 ter implementatie van de Richtlijn luchthavengelden reeds gelden voor de overige luchthavens.
 - De Richtlijn luchthavengelden betreft een gemeenschappelijk kader voor de vaststelling van luchthaventarieven die luchthavens in rekening brengen bij de luchtvaartmaatschappijen voor het gebruik van de luchthaven. Tot nu toe is de richtlijn in Nederland uitsluitend van toepassing op Schiphol, maar naar verwachting zal dit binnen afzienbare tijd ook gebeuren voor luchthaven Eindhoven.
5. Agendapunt: **Stand van zaken Rijkswet nationaliteit zeeschepen**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 16 oktober 2017
Stand van zaken Rijkswet nationaliteit zeeschepen - 33134-(R1972)-12
- Voorstel: De nota naar aanleiding van het verslag en de tweede nota van wijziging afwachten.
- Noot: De minister streeft ernaar deze stukken nog in 2017 naar de Kamer te sturen.
- Zaak:** Wetgeving - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 30 december 2011
Regels omtrent de verkrijging en het verlies van de nationaliteit van zeeschepen (Rijkswet nationaliteit zeeschepen) - 33134-(R1972)
- Voorstel: De nota naar aanleiding van het verslag en de tweede nota van wijziging afwachten.
- Noot: De minister streeft ernaar deze stukken nog in 2017 naar de Kamer te sturen.
- Volgcommissie(s): KR

6. Agendapunt: **Nahang besluit tot wijziging Activiteitenbesluit milieubeheer ter implementatie van Richtlijn middelgrote stookinstallaties**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijksma (PvdA) - 11 oktober 2017
Nahang besluit tot wijziging Activiteitenbesluit milieubeheer ter implementatie van Richtlijn middelgrote stookinstallaties - 29383-286
- Voorstel: Voor kennisgeving aannemen.
- Noot: De voorlegging van dit besluit geschiedt in het kader van de wettelijk voorgeschreven nahangprocedure (artikel 21.6, vijfde lid, van de Wet milieubeheer). Het besluit treedt in werking per 19 december 2017. Het ontwerp voor dit besluit is in een voorhangprocedure op 15 juni 2016 aan de Kamer voorgelegd in Kamerstuk [31209, nr. 199](#). Over dit ontwerpbesluit is een schriftelijk overleg gevoerd op 7 juli 2016. De reactie van de staatssecretaris op de inbreng van de commissie (Kamerstuk [31209, nr. 201](#)) is tijdens de procedurevergadering van 21 september 2016 voor kennisgeving aangenomen.
Het besluit behelst een wijziging van het Activiteitenbesluit milieubeheer ten behoeve van de implementatie van Richtlijn (EU) 2015/2193 inzake de beperking van de emissies van bepaalde verontreinigende stoffen in de lucht door middelgrote stookinstallaties (Pb EU 2015, L 313).
7. Agendapunt: **Protocol tot wijziging van het Verdrag betreffende een Europees voertuig- en rijbewijsinformatiesysteem**
- Zaak:** Verdrag - minister van Buitenlandse Zaken, A.G. Koenders - 9 oktober 2017
Protocol tot wijziging van het Verdrag betreffende een Europees voertuig- en rijbewijsinformatiesysteem (EUCARIS); Luxemburg, 8 juni 2017 - 34804-1
- Voorstel: Voor kennisgeving aannemen.
- Noot: Met deze brief wordt een recent tot stand gekomen verdragswijziging ter stilzwijgende goedkeuring aan de Kamer voorgelegd, conform artikel 5, eerste lid van de Rijkswet goedkeuring en bekendmaking verdragen. De eventuele wens om het de verdragswijziging ter uitdrukkelijke goedkeuring aan de Kamer voor te leggen kan uiterlijk op 8 november 2017 door de Kamer of door ten minste dertig leden van de Kamer te kennen worden gegeven.
- Volgcommissie(s): BuZa
8. Agendapunt: **Wijziging van het Protocol van Montreal betreffende stoffen die de ozonlaag afbreken**
- Zaak:** Verdrag - minister van Buitenlandse Zaken, A.G. Koenders - 17 oktober 2017
Wijziging van het Protocol van Montreal betreffende stoffen die de ozonlaag afbreken; Kigali, 15 oktober 2016 - 34811-(R2092)-1
- Voorstel: Voor kennisgeving aannemen.
- Noot: Met deze brief wordt een recent tot stand gekomen verdragswijziging ter stilzwijgende goedkeuring aan de Kamer voorgelegd, conform artikel 5, eerste lid van de Rijkswet goedkeuring en bekendmaking verdragen. De eventuele wens om het verdrag/de verdragswijziging ter uitdrukkelijke goedkeuring aan de Kamer voor te leggen kan uiterlijk op 16 november 2017 door de Kamer of door ten minste dertig leden van de Kamer te kennen worden gegeven.
- Volgcommissie(s): BuZa

Algemeen

9. Agendapunt: **Beantwoording vragen commissie over de vaststelling van de begrotingsstaat van het Infrastructuurfonds voor het jaar 2018**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 18 oktober 2017
Beantwoording vragen commissie over de vaststelling van de begrotingsstaat van het Infrastructuurfonds voor het jaar 2018 (Kamerstuk 34775-A) - 2017Z13909
- Voorstel: Desgewenst betrekken bij de plenaire begrotingsbehandeling Infrastructuur en Milieu.
10. Agendapunt: **Beantwoording vragen commissie over de vaststelling van de begrotingsstaten van het Ministerie van Infrastructuur en Milieu voor het jaar 2018**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 18 oktober 2017
Beantwoording vragen commissie over de vaststelling van de begrotingsstaten van het Ministerie van Infrastructuur en Milieu (XII) voor het jaar 2018 (Kamerstuk 34775-XII) - 2017Z13908
- Voorstel: Desgewenst betrekken bij de plenaire begrotingsbehandeling Infrastructuur en Milieu.

Mobiliteit/Transport

11. Agendapunt: **Standpunten aanbevelingen OVV Veiligheid vliegverkeer Schiphol**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijkema (PvdA) - 11 oktober 2017
Standpunten op aanbevelingen OVV-rapport Veiligheid vliegverkeer Schiphol - 29665-242
- Voorstel: Betrekken bij het nog te plannen plenaire debat over het rapport van de Onderzoeksraad voor Veiligheid over de veiligheid van het vliegverkeer op Schiphol.
12. Agendapunt: **Handhavingsrapportage Schiphol over de eerste helft van het gebruiksjaar 2017**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijkema (PvdA) - 9 oktober 2017
Handhavingsrapportage Schiphol over de eerste helft van het gebruiksjaar 2017 - 29665-241
- Voorstel: Agenderen voor het algemeen overleg Luchtvaart d.d. 25 januari 2018.
13. Agendapunt: **Milieueffectrapport en geluidberekeningen Lelystad Airport**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijkema (PvdA) - 16 oktober 2017
Milieueffectrapport en geluidberekeningen Lelystad Airport - 31936-422
- Voorstel: Agenderen voor het algemeen overleg Luchtvaart d.d. 25 januari 2018.

14. Agendapunt: **Inwerkingtreding wijzigingsbesluit Luchthavenindelingbesluit Schiphol**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijksma (PvdA) - 16 oktober 2017
Inwerkingtreding wijzigingsbesluit Luchthavenindelingbesluit Schiphol - 29665-243
- Voorstel: Agenderen voor het algemeen overleg Luchtvaart d.d. 25 januari 2018.
- Volgcommissie(s): WR
15. Agendapunt: **Reactie op verzoek commissie inzake afschrift brief aan Schiphol Group m.b.t. verspillingen Schiphol**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijksma (PvdA) - 11 oktober 2017
Reactie op verzoek commissie inzake afschrift brief aan Schiphol Group m.b.t. verspillingen Schiphol - 2017Z13637
- Voorstel: Voor kennisgeving aannemen.
16. Agendapunt: **Reactie op verzoek commissie inzake geluidsproblematiek rondom de A29/A4**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 10 oktober 2017
Reactie op verzoek commissie inzake geluidsproblematiek rondom de A29/A4 - 34775-A-6
- Voorstel: Agenderen voor het notaoverleg MIRT d.d. 20 november 2017.
17. Agendapunt: **Rapport "Hyperloop in the Netherlands"**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 9 oktober 2017
Rapport "Hyperloop in the Netherlands" - 31305-235
- Voorstel: Agenderen voor het notaoverleg MIRT d.d. 20 november 2017.
- Volgcommissie(s): EZ
18. Agendapunt: **Voortgangsrapportage Nationaal Openbaar Vervoer Beraad over de eerste helft van 2017**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijksma (PvdA) - 17 oktober 2017
Voortgangsrapportage Nationaal Openbaar Vervoer Beraad (NOVB) over de eerste helft van 2017 - 23645-650
- Voorstel: Agenderen voor het algemeen overleg Openbaar vervoer, ov-chipkaart en taxi d.d. 15 november 2017.
19. Agendapunt: **Afronding Maatwerkenpak Regeldruk Logistiek**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 11 oktober 2017
Afronding Maatwerkenpak Regeldruk Logistiek (MAR-L) - 29362-265
- Voorstel: Voor kennisgeving aannemen.
- Volgcommissie(s): EZ

Infrastructuur

20. Agendapunt: **Beheer, onderhoud en vervanging van het spoor**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijkma (PvdA) - 30 juni 2017
Beheer, onderhoud en vervanging van het spoor - 29984-723
- Voorstel: Agenderen voor het algemeen overleg Spoor d.d. 30 november 2017.
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijkma (PvdA) - 11 oktober 2017
Beantwoording vragen commissie over beheer, onderhoud en vervanging van het spoor - 29984-731
- Voorstel: Agenderen voor het algemeen overleg Spoor d.d. 30 november 2017.
21. Agendapunt: **Veertigste Voortgangsrapportage HSL-Zuid**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijkma (PvdA) - 13 oktober 2017
Veertigste Voortgangsrapportage (VGR 40) HSL-Zuid - 22026-498
- Voorstel: Inbrengdatum voor het stellen van feitelijke vragen vaststellen op donderdag 2 november te 12.00 uur.
- Voorstel: Agenderen voor algemeen overleg Spoor d.d. 30 november 2017.
22. Agendapunt: **Startbeslissing voor een MIRT-Verkenning voor het project Suurhoffbrug**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 12 oktober 2017
Startbeslissing voor een MIRT-Verkenning voor het project Suurhoffbrug - 34775-A-7
- Voorstel: Agenderen voor het notaoverleg MIRT d.d. 20 november 2017.
23. Agendapunt: **Zevende voortgangsrapportage European Rail Traffic Management System (ERTMS)**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijkma (PvdA) - 13 oktober 2017
Zevende voortgangsrapportage European Rail Traffic Management System (ERTMS) - 33652-59
- Voorstel: Inbrengdatum voor het stellen van feitelijke vragen vaststellen op woensdag 1 november te 12.00 uur.
- Voorstel: Agenderen voor het algemeen overleg ERTMS/Spoorveiligheid d.d. 29 november 2017.

Ruimte

24. Agendapunt: **Herplanning stelselherziening omgevingsrecht en reactie op BIT-advies**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 6 oktober 2017
Herplanning stelselherziening omgevingsrecht en reactie op BIT-advies - 33118-98
- Voorstel: Betrekken bij de behandeling van de nog te ontvangen Aanvullingswetten en Invoeringswet Omgevingswet.
- Voorstel: De minister voor Wonen en Rijksdienst verzoeken om het Bureau ICT-toetsing (BIT) een technische briefing te laten verzorgen over het BIT-advies over het Digitale Stelsel Omgevingswet.
- Noot: Het advies van het BIT over het Digitale Stelsel Omgevingswet is zeer kritisch. Indien de commissie belangstelling heeft voor deze briefing, zal met het BIT een datum worden gezocht en zal op basis daarvan geïnventariseerd worden of er voldoende leden aan zullen deelnemen om de briefing te organiseren.
- Volgcommissie(s): WR
25. Agendapunt: **Advies van de Raad voor de leefomgeving en infrastructuur "Grond voor gebiedsontwikkeling; instrumenten voor grondbeleid in een energieke samenleving"**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 29 september 2017
Advies van de Raad voor de leefomgeving en infrastructuur "Grond voor gebiedsontwikkeling; instrumenten voor grondbeleid in een energieke samenleving" - 33118-97
- Voorstel: Betrekken bij de behandeling van de nog te ontvangen Aanvullingswet grondeigendom Omgevingswet.

Milieu

26. Agendapunt: **Uitvoering van de motie van de leden Van Eijs en Van Veldhoven over alle gemeenten deel laten nemen aan de Benchmark Huishoudelijk Afval**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijkema (PvdA) - 11 oktober 2017
Uitvoering van de motie van de leden Van Eijs en Van Veldhoven over alle gemeenten deel laten nemen aan de Benchmark Huishoudelijk Afval (Kamerstuk 34725-XII-11) - 30872-213
- Voorstel: Agenderen voor het algemeen overleg Circulaire economie d.d. 13 december 2017.
27. Agendapunt: **Uitvoering motie van het lid Van Brenk over de inzet van waterschappen op circulaire economie**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijkema (PvdA) - 17 oktober 2017
Uitvoering motie van het lid Van Brenk over de inzet van waterschappen op circulaire economie (Kamerstuk 27625-392) - 33043-73
- Voorstel: Agenderen voor het algemeen overleg Circulaire economie d.d. 13 december 2017.

28. Agendapunt: **Ketenaanpak medicijnresten uit water**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijkma (PvdA) - 19 oktober 2017
Ketenaanpak medicijnresten uit water - 2017Z13952
- Voorstel: Agenderen voor algemeen overleg Circulaire economie d.d. 13 december 2017.
- Volgcommissie(s): VWS, EU
29. Agendapunt: **Reactie op het verzoek van het lid Arissen, gedaan tijdens de Regeling van werkzaamheden van 3 oktober 2017, over het bericht 'Na 45 jaar uit eigen tuin eten tegenover Chemours is Ted 'de giftigste man van Sliedrecht''**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijkma (PvdA) - 9 oktober 2017
Reactie op het verzoek van het lid Arissen, gedaan tijdens de Regeling van Werkzaamheden van 3 oktober 2017, over het bericht 'Na 45 jaar uit eigen tuin eten tegenover Chemours is Ted 'de giftigste man van Sliedrecht'' - 28089-51
- Voorstel: Agenderen voor het nog te plannen algemeen overleg Externe veiligheid.
30. Agendapunt: **Rapportage voor de zesde conferentie van het Gezamenlijk Verdrag inzake Bestraalde Splijtstof en Radioactief Afval**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 12 oktober 2017
Rapportage voor de zesde conferentie van het Gezamenlijk Verdrag inzake Bestraalde Splijtstof en Radioactief Afval (Joint Convention) - 25422-207
- Voorstel: Agenderen voor het algemeen overleg Nucleaire veiligheid d.d. 20 december 2017.
31. Agendapunt: **Opzet en vraagstelling beleidsdoorlichting Nationaal Samenwerkingsprogramma Luchtkwaliteit (NSL)**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijkma (PvdA) - 26 september 2017
Opzet en vraagstelling beleidsdoorlichting Nationaal Samenwerkingsprogramma Luchtkwaliteit (NSL) - 30175-257
- Voorstel: Ter bespreking.
- Noot:
1. Wenst de commissie de vragen over de beleidsdoorlichting uit de onderstaande notitie aan de staatssecretaris voor te leggen?
 2. Wenst de commissie de staatssecretaris te verzoeken de lessen uit beschikbare evaluaties, bijvoorbeeld uit het Verantwoordingsonderzoek 2016 van de Algemene Rekenkamer, te betrekken bij de nieuwe luchtkwaliteitsplannen die nu ontwikkeld worden en eind 2017 worden opgeleverd?
 3. Heeft de commissie andere vragen of wensen ten aanzien van de kwaliteit, inhoud en/of reikwijdte van de beleidsdoorlichting?
- Zie voor een nadere toelichting onderstaande stafnotitie.
- Zaak:** Stafnotitie - griffier, L. Tijdink - 18 oktober 2017
Analyse - Onderzoekopzet beleidsdoorlichting artikel 20 Luchtkwaliteit - 2017Z13881
- Voorstel: Zie boven.

32. Agendapunt: **Start Beleidsdoorlichting van artikel 22 (Omgevingsveiligheid en Milieurisico's, van hoofdstuk XII, Infrastructuur en Milieu)**
- Zaak:** Brief regering - staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu, S.A.M. Dijkema (PvdA) - 19 september 2017
Start Beleidsdoorlichting van artikel 22 (Omgevingsveiligheid en Milieurisico's, van hoofdstuk XII, Infrastructuur en Milieu) - 32861-26
- Voorstel: Ter bespreking.
- Noot:
- Zijn er specifieke onderwerpen, beleidsinstrumenten of andere zaken waarvoor de commissie aandacht wil vragen bij de beleidsdoorlichting Omgevingsveiligheid en Milieurisico's?
 - Zo ja, wenst de commissie de staatssecretaris daarnaast ook te vragen welke hiaten zij verwacht in de beschikbare beleidsevaluaties en hoe zij voornemens is deze hiaten op te vullen?
- Zie voor een nadere toelichting onderstaande stafnotitie.
- Zaak:** Stafnotitie - griffier, L. Tijdink - 18 oktober 2017
Analyse - Onderzoeksopzet beleidsdoorlichting artikel 22 Externe veiligheid - 2017Z13879
- Voorstel: Zie boven.

Water

33. Agendapunt: **Vermogenskostenvoet en maximaal aandeel eigen vermogen drinkwaterbedrijven 2018-2019**
- Zaak:** Brief regering - minister van Infrastructuur en Milieu, M.H. Schultz van Haegen-Maas Geesteranus - 9 oktober 2017
Vermogenskostenvoet en maximaal aandeel eigen vermogen drinkwaterbedrijven 2018-2019 - 27625-407
- Voorstel: Agenderen voor het wetgevingsoverleg Water d.d. 27 november 2017.

Europa

34. Agendapunt: **EU-voorstellen week 41-42**
- Zaak:** Lijst met EU-voorstellen - Functie n.v.t., Indiener/ondertekenaar n.v.t. - 19 oktober 2017
EU-voorstellen week 41-42 - 2017Z13807
- Voorstel: Ter bespreking.

Overig

Geen agendapunten

Overzichten activiteiten op IenM-gebied

35. Agendapunt:

Noot:

Commissieactiviteiten tot Kerstrees

- 24-10-2017 12.00 Inbreng verslag (wetsvoorstel) Wijziging van de Wet kabelbaaninstallaties
- 24-10-2017 13.30 - 13.45 Petitie ANWB rapport 'Maak Nederland Filevrij'
- 24-10-2017 17.00 - 18.00 Technische briefing Algemene Rekenkamer Ontwerpbegroting 2018 van het Ministerie van Infrastructuur en Milieu
- 25-10-2017 10.15 - 11.15 Procedurevergadering commissie voor Infrastructuur en Milieu
- 26-10-2017 11.30 - 13.00 Technische briefing Planbureau voor de Leefomgeving over 'Tussenbalans van de Leefomgeving 2017'
- 26-10-2017 12.00 Inbreng schriftelijk overleg EU-mobiliteitspakket
 - *EU-signalering wordt verspreid onder de leden*
- 31-10-2017 12.00 Inbreng nader schriftelijk overleg Ontwerpbesluit tot wijziging van het Besluit uitvoering Crisis- en herstelwet (zestiende tranche)
- 31-10-2017 12.00 Inbreng feitelijke vragen 12e voortgangsrapportage van het Tweede Hoogwaterbeschermingsprogramma
- 08-11-2017 10.15 - 11.15 Procedurevergadering commissie voor Infrastructuur en Milieu
- 08-11-2017 13.00 - 14.00 Delegatievergadering VN-Klimaatop (COP23)
- 08-11-2017 14.00 - 16.00 Technische briefing Witboek toekomst van de Europese Unie
- 14-11-17 t/m 17-11-17 Werkbezoek VN-klimaatconferentie Bonn
- 15-11-2017 15.00 - 18.00 Algemeen overleg Openbaar vervoer, ov-chipkaart en taxi
- 20-11-2017 11.00 - 21.00 Notaoverleg MIRT
 - *Rapporteurs Begrotingsonderzoek Middendorp en Jetten zullen tijdens het notaoverleg hun inbreng leveren*
 - *Stafnotitie over begrotingsonderzoek wordt verspreid onder de leden*
- 22-11-2017 10.15 - 11.15 Procedurevergadering commissie voor Infrastructuur en Milieu
- 22-11-2017 15.00 - 17.00 Algemeen overleg Transportraad d.d. 5 december
 - *EU-signalering wordt verspreid onder de leden*
- 23-11-2017 10.00 - 11.30 Gesprek Deltacommissaris
- 23-11-2017 14.00 - 15.00 Technische briefing Werkprogramma 2018 Europese Commissie en lopende EU-voorstellen op transportgebied
- 23-11-2017 15.00 - 16.00 Technische briefing Werkprogramma 2018 Europese Commissie en lopende EU-voorstellen op milieugebied
- 27-11-2017 12.00 - 19.00 Wetgevingsoverleg Water
 - *Stafnotitie wordt verspreid onder de leden*
- 29-11-2017 10.00 - 13.00 Algemeen overleg Ruimtelijke Ordening
- 29-11-2017 15.30 - 17.30 Algemeen overleg ERTMS/Spoorveiligheid
 - *Rapporteur Remco Dijkstra*
 - *Stafnotitie ERTMS wordt verspreid onder de leden*
- 30-11-2017 10.00 - 13.00 Algemeen overleg Spoor
 - *Stafnotitie HSL-Zuid wordt verspreid onder de leden*
- 04-12-2017 11.00 - 15.30 Wetgevingsoverleg Implementatie ILUC-richtlijn inzake brandstofkwaliteit
 - *Wetgevingsrapport is verspreid onder de leden*
- 05-12-2017 13.30 - 13.45 Petitie Boetebeleid in de binnenvaart
- 06-12-2017 10.15 - 11.15 Procedurevergadering commissie voor Infrastructuur en Milieu
- 06-12-2017 11.30 - 13.30 Algemeen overleg Milieuraad d.d. 19 december
 - *EU-signalering wordt verspreid onder de leden*
- 07-12-2017 10.00 - 12.00 Algemeen overleg Scheepvaart
- 07-12-2017 14.30 - 17.30 Algemeen overleg Leefomgeving
- 13-12-2017 15.00 - 18.00 Algemeen overleg Circulaire Economie
- 14-12-2017 10.00 - 13.00 Algemeen overleg Klimaat
- 14-12-2017 13.30 - 13.45 Petitie De gevaren van het gebruik van de mobiele telefoon in het verkeer

- 14-12-2017 14.00 - 18.00 Algemeen overleg Wegverkeer en verkeersveiligheid
- 20-12-2017 10.15 - 11.15 Procedurevergadering commissie voor Infrastructuur en Milieu
- 20-12-2017 14.00 - 16.00 Algemeen overleg Nucleaire veiligheid

36. Agendapunt:
Noot:

Nog te plannen plenaire activiteiten op IenM-gebied

1. Wetgeving:

- [34182](#) Wijziging van de Wet rijonderricht motorrijtuigen 1993 (wijzigingen naar aanleiding van evaluatie, nascholing beroepschauffeurs, bestuursrechtelijke handhaving en enkele verbeteringen)
Dit wetsvoorstel is op 15 juni 2016 aangemeld voor plenaire behandeling. Op 9 november 2016 heeft de commissie besloten de plenaire behandeling aan te houden in verband met een mogelijk te ontvangen nota van wijziging.
- [34757](#) Wijziging van enkele wetten van het Ministerie van Infrastructuur en Milieu (Verzamelwet IenM 2018)
Dit wetsvoorstel is op 11 oktober 2017 aangemeld voor plenaire behandeling.

NB: plenaire wetgevingsdebatten worden pas gepland als leden zich er voor hebben ingeschreven.

2. Debatten:

- Debat over het rapport van de Onderzoeksraad voor Veiligheid over de veiligheid van het vliegverkeer op Schiphol
Aangevraagd door het lid Jetten (D66) in de regeling van werkzaamheden d.d. 6 april 2017.
- Debat over belastingvoordelen en subsidies voor de fossiele industrie
Aangevraagd door het lid Kröger (GL) in de regeling van werkzaamheden d.d. 28 september 2017.

3. Dertigledendebatten:

- Dertigledendebat over waterschappen die geen onderzoek deden naar de effecten van rubbergranulaat in kunstgrasvelden
Aangevraagd door het lid Van Raan (PvdD) in de regeling van werkzaamheden d.d. 11 oktober 2017.

4. Tweeminutendebatten (Verslag Algemeen Overleg (VAO) en Verslag Schriftelijk Overleg (VSO)):

- VSO Lokale scheiding fiets en snorfiets (29398, nr. 571)
Eerste spreker: het lid Van Helvert (CDA)

Rondvraag

37. Agendapunt:

Verzoek Visser (VVD), Van Helvert (CDA) en Jetten (D66) om reactie op bericht over congestie containeroverslag Rotterdamse haven

Zaak:

Rondvraagpunt procedurevergadering - Tweede Kamerlid, B. Visser (VVD) - 19 oktober 2017

Verzoek Visser (VVD), Van Helvert (CDA) en Jetten (D66) om reactie op bericht over congestie containeroverslag Rotterdamse haven - 2017Z13916

Voorstel:

Ter bespreking.

Noot:

Genoemde leden stellen voor de minister om een reactie te vragen op het bericht '[Ruzie in de Rotterdamse haven door falende ketenregie](#)' (www.logistiek.nl d.d. 13 oktober 2017).

38. Agendapunt: **Voorstel Visser (VVD) om BIT-toets te vragen over ICT-project luchtverkeersleidingssysteem iCAS**

- Zaak:** Rondvraagpunt procedurevergadering - Tweede Kamerlid, B. Visser (VVD) - 19 oktober 2017
Voorstel Visser (VVD) om BIT-toets te vragen over ICT-project luchtverkeersleidingssysteem iCAS - 2017Z13931
- Voorstel:** Ter bespreking.
- Noot:** Het lid Visser stelt voor het Bureau ICT-toetsing (BIT) te verzoeken een toets uit te voeren op het ICT-project ter ontwikkeling en invoering van het nieuwe luchtverkeersleidingssysteem iCAS.
iCAS vervangt het huidige AAA luchtverkeersleidingssysteem van LVNL en is essentieel om te komen tot een herindeling van het luchtruim en de operationele ondersteuning hierin. Dit ICT-project is al enige jaren in ontwikkeling. Eind vorig jaar is het projectplan vastgesteld en zijn de uitvoeringscontracten getekend. De kosten van iCAS worden momenteel geraamd op ca. 153 miljoen euro. Gelet op het feit dat een goede uitrol en implementatie van het iCAS randvoorwaardelijk is voor de herindeling van het luchtruim en er op dit moment vanuit de Kamer weinig zicht is op de uitrol, is het voorstel een BIT-toets aan te vragen voor dit project, waarmee een extra waarborg wordt ingebouwd voor de beheersbaarheid ervan. Daarbij is essentieel dat vertraging in de uitvoering van het project wordt vermeden. Het Bureau ICT-toetsing (BIT) is opgericht naar aanleiding van een advies van de parlementaire onderzoekscommissie ICT-projecten bij de overheid (commissie-Elias). Het BIT is op 1 juni 2015 van start gegaan. Het BIT toetst op en adviseert over de risico's en slaagkans van projecten die door de rijksoverheid worden opgezet en waarbij ICT een belangrijke rol heeft. Dit doet het BIT op verzoek van de bewindspersoon die het project wil laten uitvoeren, de Tweede Kamer of uit eigen beweging. Een advies van het Bureau ICT-toetsing is openbaar. De Tweede Kamer kan een verzoek voor een BIT-toets richten tot de minister voor Wonen en Rijksdienst. Als de commissie met dit voorstel instemt, zal daartoe een voorstel aan de Kamer worden voorgelegd.

Overig (besloten)

39. Agendapunt: **Voorstel Kröger (GroenLinks) en Remco Dijkstra (VVD) om een gesprek met aansluitend een rondetafelgesprek te organiseren over de kunststofketen en zwerfafval**

- Zaak:** Stafnotitie - griffier, L. Tijdink - 28 september 2017
Voorstel Kröger (GroenLinks) en Remco Dijkstra (VVD) om een gesprek met aansluitend een rondetafelgesprek te organiseren over de kunststofketen en zwerfafval - 2017Z12890
- Voorstel:** Ter bespreking: wenst de commissie een rondetafelgesprek te organiseren over de kunststofketen en zwerfafval? Zo ja, dan kan het op 30 november van 13.00 tot 17.00 uur georganiseerd worden en kan de commissie het programma en de genodigdenlijst vaststellen op basis van de bijgaande stafnotitie.
- Noot:** De leden Kröger en Remco Dijkstra hebben hun programmavoorstel aangepast op basis van de extra suggesties die tijdens de vorige procedurevergadering gedaan zijn.
Het rondetafelgesprek zal georganiseerd worden als er zich minimaal 4 leden voor aanmelden die gezamenlijk ten minste 30 zetels vertegenwoordigen. Aanmelding is niet vrijblijvend, indien een Kamerlid onverhoopt verhinderd is dient hij/zij voor vervanging te zorgen.

40. Agendapunt: **Voorstel Van Eijs (D66) om een rondetafelgesprek over de Nationale Omgevingsvisie (NOVI) te organiseren**
- Zaak:** Stafnotitie - griffier, L. Tijdink - 12 oktober 2017
Voorstel Van Eijs (D66) om een rondetafelgesprek over de Nationale Omgevingsvisie (NOVI) te organiseren - 2017Z13692
- Voorstel: Ter bespreking: wenst de commissie een rondetafelgesprek te organiseren over de NOVI? Zo ja, dan kan het op 7 februari 2018 van 13.30 tot 18.00 uur georganiseerd worden en kan de commissie het programma en de genodigdenlijst vaststellen op basis van de bijgaande stafnotitie.
- Noot: Dit betreft het rondetafelgesprek dat op voorstel van het lid Van Eijs is opgenomen in de jaarplanning.
Het rondetafelgesprek zal georganiseerd worden als er zich minimaal 4 leden voor aanmelden die gezamenlijk ten minste 30 zetels vertegenwoordigen. Aanmelding is niet vrijblijvend, indien een Kamerlid onverhoopt verhinderd is dient hij/zij voor vervanging te zorgen.

Griffier: L. Tijdink
Activiteitsnummer: 2017A01721